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?o!fayit kgazimteieztít — Gyilkosság szerelemből.
Este van, este van,,,
A földmivelésügyi miniszter, 

Darányi Náci bácsi, a nép 
szerető papája egyik kezében a 
a rabszolgatörvénynye), eperfa- 
levélröl szóló rendeletet küld 
tíiharvármegyébe.

Az eperfákról szól a nóta 
és azt fejtegette a nagyon hosz- 
szu rendelet, hogy kevés a me­
gyében elültetett sok ezer eperfa, 
többet kell ültetni, sokkal töb­
bet, mert igy lesz jólét és bol­
dogság ebben a megrontott vár­
megyében.

Este van, este van .. . így 
verselte meg a feketén bólintó 
eperfát néhai való Arany János, 
aki pedig akkoriban élt, amikor 
jobbágy felszabadítással és nem 
eperfalevéllel segítettek a nyo­
morgó népen. És bizony igy jut 
eszünkbe nekünk is, ez a vers:

Este van, este van . .. Hogy 
a menkőbe ne volna este, ami­
kor még ott tartunk, hogy ko­
moly képpel és köteles tiszte­
lettel kell végigolvasni vezető 
pozíciójú ember ilyetén Írás­
gyakorlatát.

Este van, este van .. . Vagy 
nem a legteljesebb sötétség az, 
mikor azt prédikálják, hogy az 
eperfa lesz a milliók megváltója, 
az eperfa fogja megállítani az 
amerikai kivándorlást az eperfa 
fog jogot adni a mai jogtala­
noknak, az eperfa menti meg 
a tuberkulózis évi 700.000 ha­
lottját.

Este van, es‘e van...Hiszen 
tiszta dolog már instáljuk sze­
retettel az is, hogy tíihar- 
vár megyében eddigelé ki­
ültetett sok ezer eperfa se ér 
semmit. Hiszen a dedós gyerek, 
is tudja, Jhogy Biharország népe 
—- ha foglalkozni is akar se­
lyemtenyésztéssel — nem me­
het eperfalevélért a falu hatá­
rába, nem barangolhat nap­
hosszat hemyókoszt után és 
világos — lássanak már egy­
szer az urak az orruk hegyén 
túl is, hogy nemcsak a gyomrok, 
a lelkek és agyvelök is forrong­
nak ebben a szerencsetlen 
nyomorult országban és az, a 
miért a milliók lelke ég: jog- 
egyenlőség, becsületes adózási 
reform, tiszta közélet — mindez 
jó uraim — nem terem az 
eperfán.

Este van, este van ... Ha túl 
tartanánk már rajta, ha eljött 
volna a virradat — bizonyos, 
hogy radikálisabb módon igye­
keznének a tisztelt „nagyságok“ 
az állapotokon segíteni.

Este van, este van ... Ezért 
fogy Bibarmegyében — minden 
bélyegek között legjobban a 25 
filléres — az, amellyel Ame­
rikáig lehet üzenni; az amelynek 
minden egyes példánya Magyaror­
szág koldus voltáról tanúskodik 
és izgatja, lázitja a jognélküli 
ezreket, mert ahányszor 25 fil­
léres bélyeget vásárolnák, annyi­
szor jut eszükbe, hogy ott túl 
a tengeren, Amerika szénbá­
nyáiban olyan emberélet pusztul, 
amely drágább nékik mindenek­
nél, mert csont a csontukból, 
vér a vérükből, apjuk, testvé­
rük, gyermekük, férjük — min­
denük.

Este van, este van... És 
este lesz mindaddig, ni i g epe r- 
fákkal akarja megállí­
tani arövidlátásalelkek 
forrongását és meg nem 
látja, hogy m a nem a levele 
fogy az eperfának, de a galyja, 
az ága, a koldusok támasza, 
vándorok botja.

Este van, este van . . .

Uj élőhalottak.
Megörült joghallgató 

Egy tisztviselő tragédiája.
Na gyvárad, szept. 25.

(Saját tudósítónktól,) 
A nagyváradi őrültek házának kór­
termeibe két uj élőhalottat vitt he a 
mentőkocsi. Szomorú tragédiák mö­
gött zárult be az őrültek házának 
nyikorgó kapuja, mely annyi szo­
morú titokra, bus tragédiára borit 
jótékony fátyolt.

Az elmegyógyintézet két uj lakója 
közül egyik régi városi tisztviselő, a 
másik egy fiatal joghallgató.

Urbanowszky Lajos városi 
tisztviselő az egyik élőhalott. Az ő 
tragédiája tipikus tisztviselő sors. 
Harminckét esztendőn keresztül volt 
buzgó, szorgalmas tisztviselője Nagy­
várad városnak. Dolgozott, robotolt 
évtizedeken keresztül, mígnem agyá­
nak sejtjeit megörölte a sok papírra 
vetett betű. Nemrégiben súlyos agy­
bajt kapott az öreg tisztviselő s há­
rom havi szabadságért s némi kis 
segélyért folyamodott a városi tör­

vényhatósági bizottsághoz. Pár nap 
előtt kitört a szegény emberen az 
őrület s a gyengeség ágyba dön­
tötte. Mára annyira .• ulyosbodott 
haja, hogy hozzátartozói a kezelő 
orvosa tanácsára elhatározták, hogy 
beszállittatják az elmegyógyintézetbe. 
Ma délután egy óra tájban vonult ki 
a mentőkocsr Urbanovszky lakására. 
A szerencsétlen öreg ember kézzel- 
lábbai tiltakozott az elszállítás ellen, 
nem engedte, hogy felöltöztessék, 
úgy hogy csaknem félig mezítelenül 
kellett elszállítani az őrültek házába.

A másik élőhalott fiatal ember, 
aki még élte tavaszán került be oda, 
ahol a szellemileg halottak porhüve­
lyei vegetálnak c.öndes kínlódással.

Völgyi Lajos joghallgató volt 
s a budapesti élet csakhamar meg­
őrölte egész szervezetét, úgy hogy 
egyizben már lakója volt a buda­
pesti lipótmezei tébolydának.

Ma újból kitört rajta a dühöngő 
őrület. A Báthori utca 24. számú 
házból elszállították Nemes Áron 
kerületi orvoshoz, hogy megvizsgálja 
a szerencsétlen embert, aki hol jog­
hallgatónak, hol csavargónak mon- 
detta magát. Nemes dr. konstatálta, 
hogy Völgyi közveszélyes őrült s az 
ő bizonyítványa alapján beszállították 
a mentők az elmegyógyintézetbe az 
alkohol mérgének szerencsétlen élő­
halottját.

Tincs tih zugparcellázás.
Módosítják a szabályrendeletet.

A főmérnök előterjesztése.
Nagyvárad, szept. 26.

(Saját tudósítónktól) 
Nagy port vert fel nemrégiben Far­
kas József és társainak engedély nél­
küli parcellázása, melynek nyomán 
egész kis külváros keletkezett a 
vasúttal szembe fekvő szőlőhegyen 
A város rendezési szempontok tel­
jes negligálásával szinte lopva épí­
tették ezt a külvárost, melynek ügye 
nemrégiben lefoglalta az egész vá­
rosi közigazgatás tevékenységét. A 
törvényhatósági bizottság legutolsó 
közgyűlése hosszadalmas vita után 
elhatározta, hogy utasítja a városi 
tanácsot, az építkezési szabályrende­
let oly irányú módosítására, mely- 
lyel elejét lehet venni hasonló ese­
tek megismétlődésének.

A tanács a határozat alapján 
utasította K ő s z e g h y József vá­

rosi főmérnököt, hogy a. szabályren­
delet módosítására vonatkozólag ja­
vaslattal álljon elő.

A főmérnök ma előterjesztette a 
módosítási javaslatokat, melyeket tu­
dósítónk a következőkben ismertet:

Az uj javas1 at építkezési szem­
pontból négy övezetre osztja a vá­
rost. Első övezet a Szent Lászlő-tér 
s a bele torkoló utcák, továbbá a 
Bémer-tér, Áldás-utca és a Fő utca 
Páris-patakig terjedő része. A har­
madik övezet a Rét városrész nagy 
részét, a Csillagváros, Külváros egész 
területét, továbbá a Vitéz-sor kivé­
telével azokat a helyeket foglalja 
magában, amelyekre az idők folya­
mán munkásházak kerülnek. A ne­
gyedik övezet a nyaralókat, a szől­
őben levő telepeket, valamint a 
város belső területén kivül épült há­
zakat foglalja magában. A fel nem 
soro't helyek a második övezetbe 
tartoznak.

A javaslat ezután részletezi azo­
kat a különböző feltételeket, melyek 
szerint technikai és városrendezési 

szempontból megengedhetők az épít­
kezések.

Kimondja ezenkívül, hogy min­
dennemű utca, köztérnyitás, szabá­
lyozás és parcellázás csak a törvény- 
hatósági bizottság előzetes engedé­
lyével eszközölhető.

A javaslatból mihamarabb sza­
bályrendelet lesz, ami városrendezési 
szempontokból feltétlenül üdvösnek 
mondható.

Gyilkosság - szerelemből,
A nagykágyai gyilkosok bünpöre.

Esküdtszéki tárgyalás.
Nagyvára d,.szept. 25.

(Saját tudósítónktól.)
Nagykágya község csendjét ez 

év május havában rémes, vadállatias 
kegyetlenséggel végrehajtott gyilkos­
ság zaja verte fel. Május hó huszon­
hármadéin N, Nagy Imre odavaló 
szőlősgazda portáján vérbefagyva, 
holtan találták Balázs János nap­
számos embert. A szerencsétlen ál­
dozatot tulajdon felesége verte agyon, 
súlyos, kegyetlen baltacsapásokkal, 
szeretője Nagy Imre segítségével. A 
szörnyű tragédiának előzményei a 
következők :

Balázs János nem jó viszonyban 
élt feleségével Orbán Margittal. A 
csapodár termetű asszony mást sze­
retett. N. Nagy Imréhez húzott a 
szive. Emiatt többször voltak kö­
zöttük torzsalkodások. Végre is az 
asszony megunta a veszekedéseket. 
Szó nélkül otthagyta az urát s sze-
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retőjéhez N. Nagy Imréhez pártolt. 
Azon a címen, hogy cselédje lesz 
Nagy Imrének, szeretője lett. Balázs 
János eleinte nem is sejtette, hogy 
hol a felesége s szorgosan kutatta a 
nyomát. Amikor megtudta, hogy N. 
Nagy Imre csábitutta el az ő hites 
feleségét, halálos bosszút esküdött a 
csábitó ellen. Állandóan éles kést vi­
selt a csizmája szárában s fenyege- 
tődzött, hogy azzal fog végére járni 
a felesége csábítójának. De a íelé- 
ségét még mindezek dacára is sze­
rette s vágyott titánná. Meg is ke­
reste Barna Gábornét, hogy jár­
jon közbe a feleségénél, hogy jöjjön 
vissza hozzá, sohse fog vele civa-

Barna Gáborné közvetítette is a 
Balázs János üzenetét az asszonynak 
aki már hajlott volna is az ura sza 
vára. Vissza üzent az urának, hogy 
ha nem fogja bántani, vissza megy 
hozzá, de mindenesetre a visszatérés 
megbeszélése végett látogassa meg 
őt. Balázs János május huszonhar- 
madikán el is ment Barna Gáborné 
társaságában Nagy Imre portájára. 
Itt, a volt felesége fogadta őket. 
Csendesen beszélgetni kezdtek. Ba­
lázs János egyszerre csak Nagy Imre 
után kérdezősködött. De a'ig mondta 
ki, hol van Nagy Imre, a kérdezett 
sötét, véres szemekkel belépett a 
szobába. Balázs János megijedt Nagy 
Imre sötét nézésétől s menekülni 
igyekezett. Ez azonban megragadta 
s a hatalmas erejű ember gyengébb 
ellentelét a földre teperte és ütlegelni 
kezdte. Balázs Jánosné éles baltával 
a dulakodók közé rohant és a vé ri­
te 1 e n Balázst fején, mellka­
sán többször súlyosan me'g- 
sebesitette, amibe Balázs 
ott a helyszínen bele ishalt.

Szándékos emberölés bűntettével 
vádolva állottak ma a kir. törvény­
szék, mint esküdtbiróság előtt N. 
Nagy Imre és szeretője Oibán 
Margit.

Az esküdtbiróság elnöke C s u- 
lyok Béla dr„ a vád képviselője 
Gáthy Bálint dr. kir. ügyész, a 
védelmet pedig M e d v i g y Gábor 
dr. és Kripka Henrik dr. látta el. 
A mai nap a vádlottak és a beidé­
zett húsz tanú felének a kihallgatá­
sával telt el A vádlottak mindent 
tagadnak. A kihallgatott tanuk ter­
helő vallomásából azonban mindjob 
ban kiviláglik bünük nagysága, a 
melyért elfogják nyerni büntetésüket.

Holnap tartják a folytatólagos 
tanúkihallgatást. ítélet csak csütör­
tökre várható.

Óh, jaj szegény papok!,.,
Kevés a vagyonuk.

Adjanak nekik még!
Nagyvárad, szept. 24.

(Saját tudósítónktól.) 
Hírlapi cikkekben, tudományos írások­
ban évek óta azt fejtegetik, hogy a 
katolikus egyház vagyona töméntelen s 
hogy igazán elérkezett a szekuralizá- 
cié ideje Magyarország művelhető 
földjének több mint harmadára az 
egyház holt keze nehezedik — s a 
föld nélkül szűkölködő parasztok száz­
ezrével hagyják el az országot.

Így tanítja ezt a rideg statisztika.
Hát mind erről szó sincsen. Aki 

hiszi, hallgassa meg Zichy Nándor 
grófot, aki tegnap a katolikus nagy­
gyűlésen, többek között ezeket ir.on-

— A római katolikus egyházat Ma­
gyarországban nagyon gazdagnak kép­
zeli és ez nagy szerencsétlenség és 
következéseiben sajnos tévedés. Igaz, 
a magyar államban szent István és 
u'ódai gazdagon ajándékozták meg » 
katolikus egyházat és gondoskodtak 
róla. Da ezek a nagy javak, ezek a 
dús jövedelmek, ezeknek nagy része 
lassanként a történet lolvamán elpá­
rolgott. Változtak a viszonyok úgy, 
hogy a mai fele sem annak, ami volt, 
de az élet igényei, az egyház szükség­
letei óriásilag szaporodtak. Ma már 
nem lehet mondani, hogy a katolikus 
egyház általán hőségben van, ellenke­
zőleg : intézményekben nagy szükséget 
szenved.

Aki nem akarja elhinni, jöjjön Bt- 
harvármegyébe, Nagyváradra s nézze 
meg, hogy micsoda szörnyő nyomom - 
Ságban szinylödnek éhen-szomjan a 
káptalansor lakói.

A nagyváradi embervásár.
Megint tia család.

Cigányok is mennek.
Nagyvárad, szept. 24.

(Saját tudósítónktól) 
Napok óta embervásár folyik Nagy­
váradon. Klein Samu em­
ber vigéc.

Romániában toboroz zsellér csa­
ládokat fényes ígéretekkel, jó szer­
ződéssel. melyet nem kisebb ur, mint 
a c i o-c h i n a i oláh földes ur, va­
lami P o p e a c u ,.gróf* irt alá.

Az Ő uradalmának a megműve­
lésére kell a magyar munkás. Föld­
höz ragadt zsellér családok tömege­
sen adnak kezet a szerződtető ügy­
nöknek s itt hagyva testvért, rokont 
házi tűzhelyet, készségesen veszik 
kezükbe a vándorbotot s mennek 
a bizonytalanba, a lélekvesztő 
idegenbe.

Volt alkalmunk beszélgetni egy 
kivándorlóval. Tárkányi polgár az 
illető, elég értelmes ember; 27 éves 
még, de már egész családja neheze­
dik vállaira. 67 éves tehetet­
len anyját, 17 éves húgát, 
beteges feleségét s két 
apró gyermekét viszi

Megpróbáltuk, hogy felvilágosít­
juk vállalkozása semmi reménynyel 
nem biztosító voltáról, de nem en-

— Éhen vesznek ott! Mondta 
tudósítónk.

— Mindegy — felelt ő 
lemondással — ha ott, 
vagy itt halunk éhen!

— Az nem mindegy ! itt gon­
doskodik magukról szükség esetén a 
mi hatóságunk I Ott azonban nem 
kapnak semmiféle védelmet !

— Nincs rá szüksé­
günk! — felelt az ember — 
Klein ur nagy summa

pénzt tett le biztosíté­
kul itt, a városi tanács­
nál!. . .

Mos arra vagyunk mi kiváncsiak, 
hogy hol van letéve az 
az óvadék, vagy, hogy mi­
ként jöhetett er reá gon- 
dolatra az a tárkányi magyar? 
Mert azt, hogy Klein Samu csá­
bítaná az embereket a kivándorlásra 
ilyen fondorlattal, azt mi nem akar­
juk elhinni, annyival inkább, mert 
Klein Samu bizonyára jól tudja, 
hogy ezért ha nem is fegy- 
ház, de mindenesetre bőr-

És éppen ez a pont az, ahol 
éberül kell megállni a hatóságnak, 
mert a kivándorolni kívánók akara­
tát nem korlátozhatja ugyan, de 
számot kell vetnie azzal a körüi- 
ménynyel, hogy ezeknek a szegény, 
elámított embereknek az a része, a 
melyik ott kinn, idegenben ti nem 
pusztul, rövidebb-liosszabb idő múlva 
testben-lélekben megtörve, anyagilag 
leégve visszatér még ide s ak­
kor a város közönségének a nyakába 
szorul.

Tenni kell hát valamit. Mert ez 
az utazás nem egyébb, mint öngyil­
kosság. Az öngyilkosságot pedig 
még az egyéni akarat korlátozásával 
is meg keli akadályozni I

Furcsa hála.
Becsapott mészáros mester.

Egy nagyváradi széihámos kalandja.
Nagyvárad, szept. 26.

(S a j á t t u d ó s i t ó n k t ó 1.) 
A szélhámoskodás íurcsa nemével 
csapta be egy nagyváradi csa­
vargó K r i s t ó József belényesi mé­
száros mestert, belékeverve ez ügybe 
R á c z jfános jómódú nagyváradi 
hentes és nem létező leányának

A furfangos szélhámos viselt dol­
gait és az eset előzményeit a követ­
kezőkben jelenti tudósítónk :

Egy kopott külsejű, fiatal top­
rongyos ember állított be tavaly, 
K r i s t ó József belényesi mészáros­
hoz munkát kérve. Varja ssy Jó­
zsefnek mondotta magát s elmon­
dotta, hogy mily óriási vtszontagsá 
gokon ment keresztül. Kristó adott 
neki munkát s Varjassy több hóna­
pon keresztül tisztességesen dolgo­
zott nála, mígnem egy napon érzé­
keny bucsuskodás után otthagyta a 
műhelyt.

Jó ideig mitsem tudott róla Kristó. 
Nemrégiben beállított hozzá egy ele­
gánsul öltözött fiatal ember s nyá­
jasan köszöntötte :

— Jó napot Kristó uram I Ugye 
meg sem ismer ?

Kristó nem ismert rá a fiatal 
emberre s meglepetten nézett reá.

— Én vagyok Varjassy, akit ta­
valy kisegített a nyomorúságból. 
Most azonban nem munkáért jövök, 
csak ismét köszönetét akarok mon 
dani azokért a jókért, amiket velem

A régi ismerősök szívesen üdvö­
zölték egymást. Varjassynak tneg- 
eredt a uyelve s elmondotta, hogy 
jói megy a sora, mert R á c z János 
előkelő nagyváradi mészáros szép és 
gazdag leányát vette feleségül. Kristó 
nagyon megörült az esetnek s meg­
vendégelte hajdani pártfogoltját.

Kristó mindenben előkelő ide­
genként viselkedett s valósággal ha­
nyag előkelőséggel kért kölcsön 
hajdani jóltevőjétől negyven koronát 
mig az apósától megérkezik a táv­
iratilag kért pénze.

Ezzel otthagyta Kristót azzal az 
ürüggyel, hogy felkeresi feleségét, a 
kivel most nászuton van.

Időközben visszatéri Kristó házá­
hoz, ahol ugyanezzel az ürügygyet 
kicsalt a hentes feleségétől száz ko­
ronát. Az asszony elmondta az ese­
tet a férjének, aki rögtön gyanakodni 
kezdett. Kutatott a vendége után, 
de seholsem akadt nyomára. Most 
már átlátta, hogy szélhámossal van 
dolga és feljelentést tett a csendőr­
ségnél. Innen rögtön raegkérdezős- 
ködtek R á c z Jánosnál, hogy csak­
ugyan veje-e neki Varjassi, a nagy­
váradi hentesmesternek azonban még 
leánya sincs, nemhogy veje volna.

A szélhámos körözése iránt meg- 
tntték a ssükséges intézkedéseket.

ElzSlIitl nagyváradi uricriei,
Csavargók a Külvárosban.

CsínoICK Rudolf és társa.
Nagyv árad, szept. 24.

(Saját tudósítónktól.) 
Két toprongyos ziilött kiuézésü, 
gyanús alak lézengett tegnap reggel 
susáni nagy utcán. Házról-házra 
járva, kinálgariák szolgálataikat; a 
hol nem akadt foglalkozás, ott ke- 
regettek. Nem voltak válogatósak, 
elfogadtak gépjavítást, egérfogó re- 
perátását, dézsa összeállítását. Talán 
még harangöntésre is ajánlkoznak, 
ha akad megbízójuk.

Egyik embernek föltűnt a két 
csavargó intelligenciája.

Intelligens arcú emberek, látszik, 
hogy előkelő családból származnak. 
— Külsejük azonban nem volt va­
lami bizalomgerjesztő. Volt igazol­
ványuk bőven, csakk éppen pénzük 
s állandó lakásuk nem ; annak sem 
tudták okát adni, hogy mit keres­
nek Nagyváradon.

— Én C z i n o 1 c z Rudolf va­
gyok ! Mutatkozott be a züllöttebb.

— Mia foglalkozása ?
— Szabóság! Hollandiában 

tanultam a mesterségemet, de nem 
folytatom I

— Látszik! Jegyezte meg a kér-

Olyan rongyos, elszakadozott 
volt az öltözéke, hogy önérzetes 
csavargó fel nem öltené, vagy leg­
alább is megvarrná, ha ért a var-

Társa Szekeres Gyula, pin­
cér, a kinek előkelő rokon­
sága van Nagyváradon 
s Gyulán. Könnyelmű­
sége miatt dobta ki kö­
réből a rokonság. Most 
hónapok óta csavarog tétlen és rójja 
az országutakat.

Társával Budapesten ösmerkedett 
meg. A városligetben volt a tanyá­
juk, ott húzódtak meg éjjeli szállásra.

Mtaftützltlj az összes őszi újdonságok, rend­
kívül nagy választékban és a leg­

olcsóbb árak mellett.

Ifj. KOHN SÁMUEL
jVkg«rt(ezleii a Smyrna újdonságok a perzsa és 

szőrme törökszönyeyck Is óriási 
mennyiségben, vae 6-so

Áruháza, NAGYVARAD. ?
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Nehány héttel ezelőtt azonban raz­
ziát tartott a budapesti rendőrség, 
ekkor Ők menekültek, Üldözték őket 
egész a vasúti kitérőig, ott tudtak 
elveszni szem elől . . .

Azóta vidéken bujdosnak. így 
kerültek Nagyváradra tegnap reggel, 
az nap este akartak tovább menni, 
de előbb útra valót kellett keres-

— Hova igyekeztek ? Kérdék 
tőlük.

— Gyulára, a hol valamire való 
ruhát kapunk s akkor munkába á'- 
lunk . . .

Szekeres Sándor ezután meg- 
pumpolta nehány régi ismerősét s 
társával együtt megugrott egy épen 
arra haladó rendőr elől a Gyula­
felé vivő országúton.

Nincs műsor.
Harc a páholybérletért.

A szinügyi bizozttsag ülése.
Nagy várad, szept. 25.

(Saját tudósítónktól). Mielőtt 
kezdődnének a primadonna háborúsá­
gok a Bémer téri színház elhagyott 
folyosóin és színpadán, a szinügyi bi­
zottságban folyt le egy kis harc a 
páholy bérletek körül. A páholybérleti 
harc B ölöny József és Schwarc 
Ferenc jogigényei körül folyt le meg­
lehetős vehemenciával s végül rá elha- 
halasztották.

A szinügyi bizottság ülését ma dél­
utánra hívta össze H o v á n y i Géza 
dr. a bizottság elnöke. Az ülésen jelen 
voltak : R i m 1 e r Károly, Gyémánt 
Jenő, Kurlünder Ede, Dőry Ferenc, 
Mihelíy Lajos és Juricskay Barna 
jegyző.

Hovánvi Géza elnök az ülést meg­
nyitván, felolvasta Nagy Bölöny József- 
nek, a kolozsvári Nemzeti színház volt 
intendánsának levelét, melyben az első 
számú páholyhoz való régi jogait rek­
lamálja. á páholy bérletének joga őt 
illetné, de az igazgatóság azzal utasí­
totta el, hogy ez a páholy nem bérel­
hető, holott S eh w artz Ferencnek 
adta ki. Kéri a bizottságot, hogy uta­
sítsa Somogyi színigazgatót, hogy neki 
"bocsássa rendelkezésére a páholyt.

H o v á n y i Géza elnök rögtön fel­
világosítja a bizottságot, hogy Schwartz 
Ferenc nem béreli, hanem napi árakon 
váltja ki egész idényre előre.

Gyémánt Jenő dr. ebben a körül­
ményben a bizottság határozatának ki­
sajátítását látja s tiltakozik a szín­
igazgató eljárása ellen.

Hosszabb vita keletkezett ezután.
Kurländer Ede védi Somo­

gyi eljárását, Rimler Károly tisztáz­
tatni kívánja, hogy a szinügyi bizott­
ságnak vau-e ebbe a kérdésbe bele­
szólási joga. Hoványi felvilágosításai 
ós többek felszólalása után úgy hatá­
rozott a bizottság, hogy nem dönt a 
kérdésben addig, amíg,Somogyi Károly 
színigazgatót meg nem hallgatják.

Ezután Hoványi Géza felhatalma­
zást kért arra, hogy mivel a színigaz­
gató ene az űiésre még nem nyújtotta

be a műsort, 6 maga hagyhassa jóvá 
az első hét műsorát, mivel uj ülés 
összehívására a szezon megkezdéséig 
már nincsen idő. A bizottság a fel­
hatalmazást minden vita nélkül egy­
hangúlag megadhatónak talalta s ezzel 
az ülés véget is ért.

Polcnyit legazemberezték,
A gazember, a panamista. 

Igazságok az igazságügyminiszterröl.

(Telefontudósitás.) A 
budapesti kereskedelmi és iparkamara 
rna délután 4 órakor tartotta teljes 
ülését Lánczy Leó elnöklésével. A 
mai egyetemes ülés nemcsak tárgy- 
sorozatánál fogva érdekes hanem 
azért is, mert a napirend ötödik 
pontja Polónyi Gézának a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltó törvény­
szék ügyében hozzá intézett fel- 
terjesztésre Ieküleött választ. Tud­
valevő, hogy Polónyi el akarja tö- 
r tini a kir. kereskedelmi váltótör­
vényszéket, ami ellen a kereskedelmi 
és iparkamara tiltakozó feliratban 
fordult a miniszterhez. A feliratnak 
azonban aligha lesz meg a kellő fo­
ganatja. Polónyi a kamara kérésével 
szemben is megmaradt saját ál­
láspontja mellett s a kamarát meg­
próbálta már leinteni. Lánczy Leó 
a kamara elnöke az egyetemes ülés 
folyamán és a kérdéses pont meg­
vitatásánál keményen oda 
mondta Polónyi Gézának

Lánczy Leó a kamara el­
nöke közvetíti a miniszter ize- 
netét, mely szerint Polőnyi nem 
akarja a kereskedő osztály ér­
dekeit. Kéri hogy vegyék tudo­
másul leiratot.

Mikor Polónyiról beszélt az 
elnök az egész közgyűlés fel- 
zudult:

— Polónyi gazember.
— Panamista.
— Szemtelen, paraszt be-

— Gazember, szép igazság­
ügyminiszter

Kriszhaber Leó rendkívül 
heves hangon támadja a Po- 
lónyi-féle leiratot. Nemlehet tűrni 
— úgymond — hogy ilyen kö­
zönséges paraszt modorban be 
széljenek az ország legelső ka­
marájával. Követelni kell, hogy 
a miniszter Írásban is szívja 
vissza a leiratot.

Minden felöl óriási zaj. Szid­
ják, gazémbérezik P o-

Több vehemens támadás után 
Sándor Pál áll fel szólásra.

Inditvávyozza, hogy a leiratot 
helyezzék irattárba s az ügy­
darab hátára vezessék rá, hogy 
a kamara meg botránkozását 
fejezi ki a lerat tartalma és 
hangja miatt.

Végül elfogadták a Lánczy 
indítványát.

HÍREK.

* Elmaradt ülések. Holnap 
délutára volt hirdetve a városi pénz­
ügyi bizottság é.-, a fegyelmi választ­
mány ülése. A város részéről A p- 
p o n y i Albert közoktatásügyi mi­
niszterhez menesztett küldöttség 
elutazása miatt Rimler Károly 
polgármester az ülést elhalasztotta.

* Az iparoktatási bizottság 
Ülése. Az iparoktatási bizottságot 
szeptember 28-án délutánra hívta 
össze R a g á n y János főszám ve vő, 
a bizottság elnöke, A városház bi­
zottsági termében tartandó ülésen a 
tanerők uj beosztásáról lesz szó.

* A töff-toff kisajátítása. 
K n a n e r Károly urnák, a lovagi 
cint és egy automobil tulajdonosának 
sehogyan sem tetszett, hogy a ke­
rékpárosok is töff-töffel figyelmez­
tessék a veszedelemben forgóhbákat. 
Panaszos beadványban fordult tehát 
a főkapitányhoz, kérve a főkapitányt, 
hogy tiltsa el a kerékpárosokat a 
töff töfif monopólium engedélyezésétől, 
el enben szabályrendeleti javaslatot 
terjesztett be a mai napon a tanács 
hoz, melyben megrendszabályozza a 
automobil forgalmat.

* Házontíás a Kolozsvári 
utcán. Nagy riadalom történt ma a 
a Kolozsvári utcán. A Kolozsvári 
utca 35. szám alatt az udvar feltöl­
tése folytán egy három lakásrószből 
álló ház csaknem a föld alá került. 
Az eső elmosta a házat s ma óriási 
robajjal bedőlt. Kemény Ignác rendőr- 
biztos rögtön kivonult a helyszínére 
s elrendelte a lakók kiköltöztetését. 
A ház Salamon József vidéki ke­
reskedő tulajdona.

1 Mikor lesz a szüret ? A 
nagyváradi hegyközségi birtokosok 
folyó hó harmincadikán tartják a 
városháza tanácstermében őszi ren­
des közgyűlésüket, A közgyűlés 
egyetlen tárgyát az általános szüreti 
idő megállapítása fogja képezni.

* Sütőmunkások mulatsága.
A nagyváradi sütősegédek 1906, évi 
október hó 7-én a Zöldfa-szálloda nagy. 
termében világpostával egybekötött tánc 
mulatságot rendeznek. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dijak : személyjegv 1 
kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Je­
gyek előre válthatók : Blaustein Farkas 
fiók-üzlete (Fő-utca), Weisz Márton 
fiók-üzlete (Körözs-utca), Schön Lipót 
(Kert utca) és Fried Mór (Teleki-utcai) 
üzletében A mulatság tiszta jövedelme 
a szakegylet pénztára javára forditta- 
tik. Felülfizetóseket a rendezőség kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz.

' Késelés, Varga Ferenc kőfa­
ragó napszámos és Tóth Bálint ko­
csis részegen szóváltásba elegyedtek. 
A vitatkozásnak az lett a vége, hogy 
Varga Ferenc késével Tóth Bálintot 
karján több helyen megszurkálta. A 
szúrások nem veszélyesek, mert 
Varga Ferenc és Tóth Bálint az 
ügy lovaglás elintézése után kibékül­
tek és tovább ittak a legközelebbi 
snapszbutikban.

* Baltával a rendőr ellen.
Szudár János lovasrendőr, a tanyák 
között öt tagú gyanús cigánykara­
vánnal találkozott. A rendőr igazo­
lásra szólította föl a cigányokat, a 
kik közül az egyik baltával támadt 
a rendőrre. Heves dulakodás után a 
rendőr lefegyverezte a karavánt és 
vasra verve kisérte be a bandát a 
rendőrség celláiba.

* Villamos színház a Korona kávé« 
házban. Nagy közönség látogatja most a 
Szent László téri Korona kávébázat estén­
ként, hol szebbnél szebb előképeket mu­
tatunk be a közönség szórakozására. Min­
den este változatos műsorban gyönyörkö­

dik a látogató közönség úgy, hogy aki szó­
rakozni akar, belépti <íj nélkül kellemes 
estét szerezhet magának. a 7—1 >
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a Király nevében ! Az élesdi kir járásbíró­
ság, mint büntető bíróság becsületsértés 
vétsége miatt vádolt Juricskay Zoltán ri- 
kosdi lakos elleni bűnügyben a Kerekes 
Elek élesdi lakos, főmagánvádió által emelt 
vád felett filesden, 19 )6. évi junius hó 
2«án, Sinka Endre kir. aljárásbiró és Ra- 
falszky Lajos jegyzőkönyvvezető, Dr Ujta- 
lussy Sándor ügyvédjelölt, mint fűmagén- 
vádló, Dr Földes Béla ügyvéd, mint vádlott 
képviselője részvételével megtartott nyü- 
vános tárgyalás alapján a vád és védelem 
msghallgatása után következőleg ítélt: 
A kir. járásbíróság Juricskay Zoltán rikósdi 
lakos vádlottat bűnösnek mondja ki a 
Btkv. 261. §-ában foglalt becsületsértés vét­
ségében, amit az által követeti el, hogy 
folyó ér április hó '2-én Brindás Gábor 
tanúnak fómagánvá,dióra vonatkozólag eze­
ket mondotta: Ugyan mért beszólsz azzal 
a gazemberrel, oiyan embert le kell köpni, 
mikor beszél veled vágd pofon, azután is­
mét kijelentette, hogy főmagánvádió gaz­
ember. Ugyanzért elítéli vádlottat a btkv. 
261. §-a alapján az 18)2. 27. te. 3. S ábán 
meghatározott célokra fordítandó lő nap 
alatt és végrehajtás terhe mellett fizetendő, 
behajthatatlanság esetén a btkv. 63. §-:t
értelmében 15 (tizenöt napi) fogházra át­
változtatandó 150 (egyszázötven) korona 
pénzbüntetésre. Köteles továbbá vádlott & 
felmerülendő bűnügyi költségeket az 1890. 
43. te. 9. §-ában meghatározott módon a 
m. kir. államkincstárnak megfizetni. Tar­
tozik végül vádlott magánvádlónak 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett 32 korona 
utánjárás! költséget megfizetni. Főmagán­
vádió köteles 15 nap alatt végrehajtás 
terhe mellett Raab László tanúnak 6 ko­
ronát, Brindás Gábornak 5 koronát és 
Dregyinás Péternek 1 koronát me-fizetni. 
Dr Földes Béla védőügyvéd dija saját fe­
lével szemben 15 koronában állapittatik 
meg. Az Ítélet közzététele elrendeltetik és 
feljogosítja a bíróság főmagán vádlót, hogy 
az Ítéletet indokaival együtt a Nagyvára­
don megjelenő Nagyvárad című lapban 
vádlott kéltségén jogerő után egyszer köz­
zétehesse. Indokok. A Bp. 540. §-ának 
2. pontja értelmében vádlott távollétében 
megtartott tárgyaláson védő tagadásává 
szemben Brindás Gáboi, Dregymás Péter 
Raab László tauuk vallomásával megálla­
pítást nyert az a tényállás, hogy vádlott 
folyó év április hó 12-én az élesdi piacon 
lőmaganvádlóra vonatkozólag Brindás Gá­
bor tanúnak ezeket mondotta : Ugyan miért 
beszélsz azzal a gazemberrel, olyan embert 
le kell köpni, mikor bestéi velee, vágd 
pofon, azután ismételten kijelentette, hogy 
főmagánvádió gazember Mmthegy vádlot­
tak ezen kifejezései a Btk. 26!. §-ában 
foglalt becsületsértés vétségének a tény- 
álladékát megállapítják, őt ezen vétségben 
bűnösnek kimondani és a rendelkező rósz 
szerint büntetni kellett A büntetés kisza­
básánál enyhítő körülmény hiányában sú­
lyosítóul vétetett vádlott büntetlen előélete 
és hogy müveit ember létére, nyilvános 
helyen és több ember előtt teljesen ok 
nélkül sértette meg főmagánvádió!. és hogy 
a vádbavett kifejezések oly súlyos és ál­
talános jellembeli sértést foglalnak maguk­
ban, amely sértés, hu büntetlenül maradna, 
főmagánvádló,ügyvédi hírnevét és szemé­
lyes megbízhatóságát is lealacsonyíthatná, 
sőt keresetforrására is károsító befolyással 
lehetne. Súlyosító körülményül vette a bí­
róság végül azt, kogy főmagánvádió a tár­
gyalás előtt, de a tárgyaló biró jelenlété­
ben a békességre hajlandó lett volna, de 
vádlott a személyes bocsánatkérést 'meg­
tagadta Vádlott javára enyhítő körűimé^ 
nyül az nem szolgálhat, hogy választás 
előtt a választási izgalmak áltál felhevült 
kedélyállapotában mondotta magánvádlór<H 
a vádbavett kifejezéseket, mert fcőztudo- 
rnás szerint Klesden a képviselőválasztás 
folyó év május 2-án volt, a sértés nedie 
április 12-én történt. Vádlottnak a bűn­
ügyi költségben ós az utánjárás! költsóg- 
1 en való elmarasztalása a Bp. a.án

í ügyvédi dij megállapítása a Bp 4«5 
§-án alapszik. Az déleinek a főmagánvádió 
által megjelölt lapban való közzététele a 
Btkv. 277. §.a értelmében rendeltetett cl.

járásbíróság Kiesd, 1906. junius 2. 
í k a Endre, kir. albiró.
Másolat. 1594—190 i. B, szám. 0 

Felsége a Király nevében 1 A nagyváradi 
kir. törvényszék, mint fellebbvitoli birósá« 
becsületsértés vétsége miatt vádolt Jurics­
kay Zolié n elleni büntető ügyben, melyben 
az élesdi kir. járásbíróság igou. évi 437/6 
B sz. .alatt it letet hozott Juricskay Zoltán 
vádlott részéről bűnösségének megállapí­
tása és az ítélet hírlapi közzétételén* el-
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j erdeit ff Trial t bejelentett folebbezés foly 
ín Fassie Pál kir. törvényszéki birn elnök­

lete alytt Bobozy György ős dr. Pebóczy 
Zoltán kir. törvényszéki bírók, valamint 
Kubinyi András joy gyakornok, mint jegyző­
könyvvezető részvétele mellett dr. Földes 
Béla védőügyvéd és dr. Róz József ügyvéd 
mvádló képviselője helyett dr Belhő Ákos 
ügyvédjelölt jelenlétében 1906. évi szep­
tember hó fi án tartott nyilvános főtárgya­
iké alapján következőleg Ítélt : A kir. tör­
vényszék, mint büntető felébb viteti bíróság 
a kir. Járáthiróság Ítéletének fcb’bbezett 
részét a bűnösség minősítés és a büntetés 
kiszabása tekintetében indokai alapján 
helybenhagyja, mégis mellőzve u súlyosítóul 
felhozott azt a körülményt, hogy a vádlott 
btintetve volt, mert nem hasonló cselek­
ményért volt büntetve. Az első bírói íté­
letnek azt a részét, amely az ítéletnek 
hírlapi közzétételele tekintetében intézke­
dik, megváltoztatja és vádlottat kötelezi 
arra, hogy a j; gerős Ítéleteket indokaikkal 
együtt az ítélet jogerőre emelkedésétől 
számitolt ’ 5 nap alatt a Nagy varadon meg-, 
jelenő valamelyik lapban egyszer közzé­
tegye és a közzétételt bizonyító hiriappél- 
pányt az élesdi kir. Járásbíróságnál be­
mutassa. Elleneseiben feljogosítja fa fő- 
magánvádlót, hogy az Ítéleteket indokaik­
kal együtt Nagyváradon megjelenő lapban 
vádlott költségére közzététesse. Az, első 

bírói ité let nem felebbezett részt nein 
érinti. M egváltoztandó volt az első bírói 
ítéletnek azon rendelkezése, mely az Íté­
letnek birlapi közzétételére vonatkozott, 
azért, mert a Btkv. 277. § a értelmében 

JAI ítélet 'azon vidéknek, zhol a bünte­
tendő cselekmény elkövettetett, valame­
lyik lapjában teendő közzé, az. ítélt költ 
Bégére. Élesd pedig Nagyváradnak vidéke 
lévén, szállá ytalanul járt el a kir. járás­
bíróság, amikor a Nagyváradon 'megjelenő 
több hírlap közül egyedül a „Nagyvárad" 
lapot jelölte meg olyannak, amelyben a 
közzétel kötelező. Kötelezi elitéit vádlottat 
a Bp. 48 §-a alapján, hogy Kerekes F.lek
főmagánv ádló részére 10 koronát 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett fizessen 
meg. Dr. Róz József ügyvéd diját saját fe­
lével szemben a Bp. 485. §-a alapján 10
koronában megállapítja. Nagyvárad, 1906. 
évi szeptember hó 6-ik napján. Fassie Pál 
sk. felebb. bűnt főtárgy, elnök. Petroczy 
Zoltán s. k. előadó biro. H.

Parket és Butor-gyár!
Van szerencsém a t. érdeklő­

dők figyelmét felhívni, hogy a
Kolozsvári-utca 68. sz. alatti telepen
Parket- és bútor-gyárat

rendeztem be.
Felvilágosítások és árajánla­

tokkal a központi iroda Uri-utca 
703/3. sz. a. szolgál, ahová a 
megrendelések is intézendők.
26 Tisztelettel:

!fj. Rimanóczy Kálmán

Szobabeli bútorok,
Konyhaborende zések
Szacsvay-utca 33. szám alatt elköl 
tözés miatt eladók.

Megtekinthetők a nap bármely 
szakában.

; VEJ5.Ő EDE \
* könyvnyomdája ♦
* és papirkereskedese *
« NAGYVÁRAD, Kossuth-uíca 12. i
1 Telefon szám 624. $

é 8 Modern iroda 1 j
e I berendezések I ♦
t in raktára. f |

I NYOMTATVÁNYOK{
$ ízlésesen készíttetnek. $
♦♦♦♦**♦♦♦♦ *♦♦♦♦♦♦« *»-«>*•*

APRÓ HIRDETÉSEK.
A legkisebb apróhirdetés 40 fillér. Minben szó 4 fillér va»ta@ eetOwel 8 

fillér Vidékről levélben is beküldhető az apró hirdetés. A díj melléklendő bélyegekben. 
Leeeéiszerübb a postautalvány, mert az utalvány szelvényére a hirdetés szövege elfér 

E Aí,J0 hirdeti seKet. felvesz a kiadóhivatal Nagyvárad, Zöldfa-u. 32. sz. a. 
(ZöldJa-ulca és Nagypiactér sarkán ) 

j/öfcuszzslr;0kt,SSKr&‘.f:
nyosabban ! *ltW virslii, füstölt hús­

félék, halkoneervek, bázákenyer, fűszer

Kististön főtt pálinka, asztali borok, 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát­
ital hapható : S T E R H S O W A-ná-, 
Wagyvarad, Nagypiac-tér. 101

azonnal felvétetik Ffafí í álmán kalapüzle- 
I lében. 122. sz.

Eteeámtan bútorozott szép 
nagy nzobo külön bejárattal, Uri-utca 
elején október 1-érc kiadó.

Cím a kiadóban.

Egy teljes üzletberendezés és egy iv- 
támpa eladó Bafta. Ödönnél, Sas-épület.

X8rsy«elü mérlegképes naponta ne­
hány órai foglalkozási keres.

Cím a kiadóhivatalban. 102

Közép korú «riasszon 
tartás mindé n ágái.ari jártas, a ház úrnő­
jének mindenben segítségére lenne, csakis 
falura vagy pusztára megy, nem nagy fize­
tést, de jó bánásmódot kivá 
hivatalban.

Mapor.ta frieoen érkező Ízletes 
kóser virsliitől ék, fflslölthusnemüek, kó- 
kuszzsir gyári raktár. Weie* Vilmosnál 
Pável-utca elején. Telefon 623. 116

Villámot* csillár bronzból, 5 láng­
gal eladó. Hol ? a kiadóban megtudható. 1 0

Béihurut (hasmenés legjobb gyógy­
szere a Bariba féle fekete afonya gyógy- 
bor, kapható gyógyszerészek vagy fűsze­
reseknél vagy 6 üveggel 8.-- koronáért a
felkai konzerv gyár tói, Folk».

Lakáét feere» bárom szobást fürdő­
szobával. Ajánlatok N.-Teleky-utca 53. sz. 
S. A. címére a kiadóba. Hl

Lapkihordók
férfiak, nők és 15 éven felüli fiuk felvétet­
nek az „Előre* kiadóhivatalában, Zöldfa- 
utca 32. sz. (Nagypiactér sarkán.'

Takarítónő
jó bizonyítvány okkal kerestetik I

bármely más minőségben állást keres 
*L| házat, földet, szöliöt, zongorát, cím- 
i4 KI halmot, bútort vagy holmit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni 
ALJ tanítót, nevelőt vagy ncvelönőt, 
f>l\l bonne-t vagy nyelvmestert keres 
A LJ kereskedelmi cikkeire, ipari termé- 
/‘1RI nyeire vevőket keres

ismeretséget akar kötni

al: előnyős üzleti összeköttetéseket akar 
MKI kötni
A |v j lakást bérbe akar venni vagy ki 
“K* akar adni
Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni 

ALJ közölni akar valakivel valamit (nö- 
MKI sülni vagy férjhez menni)
biztos eredményt

l/ő Ft JE7“

ró hirdetési rovatát
igénybe veszi

Keleset kockáztat is biztos sikert ér el
Próbálja rneo] mcrt ha esak kicsit, roudljd met) ■ gondolkczikj okvetlenül 
rájön arra, hop* önnek is van hir-

deír í valója.
Minden tuó egyszeri beiktatása csak 

négy fillér.
Bútorozott szoba azonnal kiadó j 

Ssscsvay-utca 81. szám alatt 113

Kraus Jakab
cim- és cégfestö 
S zacsvay utca

ajánlja a nagyérdemű közönség 
szives figyelmébe

cím* és cégfestő
műhelyét,

mely szakban a legjutányosabb 
árak, gyors és pontos kiszol­
gálással áll a t. megrendelők 
rendelkezésére.
4 Telefon »99. 6—26

A hatóságilag engedélyezett

Végeladás
a Fábry Testvérek

Fö-utca, Moskovits palotában 
levő üzlethelyiségében

már csak rövid ideig tart.
Az összes áruk : kalapok, cipők, 

ingek, zsebkendők, vásznak, siHo­
nok, szaladok, barchetek, bélés­
áruk, csipkék, flu és letmycipök, 
harisnyák, pamutok, hímzések 
nagyban és kicsinyben, minden el­
fogadható árban eladatnak. Üveg 
iroda, bolti állványok, gázberen­
dezés, több gázlámpa, nikkel ki­
rakat állványok, árudobozok igen 
olcsón eladók.

► Gyors és pontos kiszolgálás! 4

ÍGR0SZAD0 IF]
► minta cipész-üzlete f
[nagyvárad,
[ Fő-utca, Bazár-épület. Telefon 671. <

f Van szerencsém a n. é- közön- <
► ség szives tudomására hozni, < 
t hogy üzletemet tetemesen meg- < 
£ nagyobbitottam. Raktáron tartok J 
[ mindenféle 
l férfi női és gyermekcipőket ; 
r ugyszinte mérték utáni rendelé
► sek 48 óra alatt elkészíttetnek, < 
t fájós és érzékeny lábakra < 
f különös gond fordittatik javítót- 4 
Fso k elfogadtatnak.
► Tisztélettel OROSZ ADOLF $
t cipészmester. 2

j Városi és vidéki telefon 57i. f
$♦*>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦5

iipü-iscsmagyai
Moskovits Farkas

lés Társai
Ajánlja elsőrendű kézimunka

dy$-6 csizma
készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth u 4.
ll (volt rendőrség.)

Flöre!

czjmü lapban értesítői 
a t. közönséget, hogy j 
őszi kalapujdonságaim, r 

angol, olasz, hazai, 
Pichler és Ita cs. éí 

kir. kalapgynrosok 
gyártmányaiból megér- , 

keztek.
Reichard Áruháza, ]

Nagyvárad, Főutca.

A hatóság, eng.

Vtgcladás
október hó 15-íg tart.

Spitzer Testvérek
üzletében.

E rövid idő alatt az áruk 
minden árért kiárusittatnak.

Különösen olcsók!
a női legújabb

mar 1 elöltök, ■'m 
a vásznak,

az összes mosó barehetek, 
női ruha kelmék, férfi ingek 

és szőnyegek.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel ■ 

közhírré teszi, hogy az élesdi kir. járásbíró­
ságnak 1905. évi Sp. 804—3. sz, végzése 
következtében Ut. Földes Béla ügyvéd által . 
képviselt özvegy Schvitzer Józselné nagy- 
báródi lakos javára l'allady Miklós kisbáródi 
lakos ellen 40 kor. 24 fillér s jár. erejéig 
loganatositott kielégítési végrehajtás alkal­
mával lefoglalt és (134 kor. 60 fillérre becsült 
szobabútorokból álló ingóságok nyilvános

Az árverés Kisbáródon alperes lakásán 
1006. évi szeptember hó 27 napjának dél­
után 5 órakor tartatik meg, ahliOz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy a lefoglalt ingóságok készpénz, 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul

kifüggesztésé

I Hirdetmény. |
fh? Biha.rmegyei Takarók- 

pénstár aálogoaztálya 
e hó folyamán

II árverést tart, I
^ Felkéretnek a zálogjegy birto- Fj* 

kosok a tárgyaik rendezóséro. EV
m Binarmegyei Takarék-S pénzíár. IIpénztár.

Nyomatott Uszky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon. Kiadja az .Előre* hírlapkiadó vállalat.


